

GRAND GOLDEN LINE G650

» Γιώργος Πολυχρονίου

Το καναδέζικο ναυπηγείο Grand, είναι ο γιγάντιος της Αμερικανικής αγοράς φουσκωτών σκαφών διαθέτοντας παράλληλα ένα μεγάλο δίκτυο αντιπροσώπων σε όλη την γη. Αυτό σημαίνει ότι οι απαιτήσεις παραγωγής είναι αυξημένες και τα σκάφη της πρέπει συνεχώς να αναβαθμίζονται και να διατηρούν την ισχυρή θέση στην παγκόσμια αγορά. Σε αυτά τα πλαίσια οι σχεδιαστές της εταιρίας αναζητούν μεθόδους που θα τα κάνουν να ξεχωρίσουν σε όλα τα επίπεδα διατηρώντας όμως πάντα τις τιμές σε λογικά πλαίσια χάρη στον μεγάλο όγκο παραγωγής. Στα πλαίσια αυτά, σχεδιάστηκε και το G650 της σειράς Golden Line αποτελεί μία νέα πρόταση στην κατηγορία των 6,5 μέτρων. Παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στην Ευρώπη στην έκθεση Σκάφος Ψάρεμα – Boat & Fishing Show 2017 κερδίζοντας τις εντυπώσεις. Η σύγχρονη και φουτουριστική σχεδίαση, συνδυάζεται με ένα ιδιαίτερα έξυπνο και φιλόξενο κατάστρωμα δημιουργώντας χώρους και δυνατότητες που θα αναζητούσαμε σε πολύ μεγαλύτερα RIB.

Η ΣΕΙΡΑ GOLDEN LINE

Η σειρά Golden αποτελείται από μία γκάμα RIB από τα 3.40 ως και τα 6.50 μέτρα με κύριο χαρακτηριστικό τους την πολυτέλεια, το design και πάνω από όλα ένα ντεκ φιλόξενο για το πλήρωμα. Το G650 είναι το μεγαλύτερο σκάφος που παράγει αυτή την στιγμή το ναυπηγείο μετά το 650 της σειράς Silver το οποίο όμως είχε ολικό μήκος 6.30 μ. Η γάστρα του σχεδιάστηκε από την αρχή, με πιο βαθύ V για καλύτερη απόσβεση και πιο γλυκιά πλευρόση. Η είσοδος είναι ιδιαίτερα βαθιά, στη μέση η γάστρα είναι στις 25 μοίρες και καταλήγει στο deadrise στις 20 μοίρες.

Η ΓΑΣΤΡΑ «DART HULL»

Σε αυτό το σκάφος παρουσιάζεται και μία καινοτομία της Grand, την "DART" Hull (Γάστρα Βέλος) όπου αποτελεί το γενικό στήσιμο του σκάφους σχετικά με την επιφάνεια της θάλασσας. Πιο συγκεκριμένα θέλησαν να «σπκώσουν» τους



ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ

Μήκος: 6.50 μ.
Πλάτος: 2.65 μ.
Βάρος: 750 κιλά
Μαx Ηρ: 200
Συνιστώμενος κινητήρας: 150
Άτομα: 12
Αεροθάλαμοι: 5

αεροθάλαμους στην πλήρη χωρίς όμως να δημιουργεί το γνωστό «ταρούκι» το οποίο σε πολλές περιπτώσεις δεν εξυπηρετεί (στο sundeck της πλήρης, στο δέσιμο και είσοδο – έξοδο σε χαμηλούς ντόκους κλπ). Γι' αυτό σκέφτηκαν να μειώσουν τον όγκο του αεροθάλαμου στο πλωρό τμήμα του χρησιμοποιώντας μικρότερη διάμετρο που ανοίγει όσο πλησιάζει στην πρύμνη. Αυτό σε συνδυασμό με μία ελαφρώς πιο ψηλή είσοδο γάστρας, αφήνει το επιθυμητό ύψος από την επιφάνεια της θάλασσας ώστε να ανταπεξέλθει καλύτερα στο κυματισμό, δημιουργεί μεγαλύτερο χώρο στην πλήρη (λόγω του μειωμένου όγκου) και ελαχιστοποιεί την περίπτωση σπρέι. Για την ευθύγραμμη πλεύση και το άμεσο πλανάρισμα, υπάρχουν δύο προεκτάσεις της γάστρας αριστερά και δεξιά του κινητήρα, ενώ σε αυτό συνεισφέρουν και οι πολυεστερικές απολήξεις των αεροθάλαμων οι οποίοι «λειτουργούν» σαν σταθερά στεπ.

Στον καθρέπτη του G650 μπορεί να τοποθετηθεί κινητήρας ως 200 ίππους. Με μία τέτοια ιπποδύναμη σύμφωνα με την εταιρία το σκάφος μπορεί να φτάνει 46 με 48,5 κόμβους.



ακόμα και με 3 – 4 άτομα πλήρωμα. Με έναν 150άρη η μέγιστη ταχύτητα ξεπερνά τους 43 κόμβους.

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΡΩΜΑ

Η σχεδίαση στο κατάστρωμα έχει γίνει σύμφωνα με ανθρωπομετρικές μετρήσεις για να εξασφαλιστεί η άνεση και η ασφάλεια του

πληρώματος. Στην πρύμνη υπάρχει ένας τεράστιος καναπές σχήματος U τον οποίο συναντάμε αποκλειστικά σε μεγαλύτερα RIB συνήθως πάνω από 8 μέτρα. Η χρήση του δίνει περισσότερη άνεση στο πλήρωμα που μπορεί να τον χρησιμοποιήσει και σαν τραπέζια με την προσθήκη ενός τραπεζιού. Επίσης βγάζοντας του

βάση του τραπεζιού και τοποθετώντας το πρόσθετο μαξιλάρι ο χώρος μετατρέπεται σε ένα άνετο sundeck. Φυσικά κάτω από τα καθίσματα υπάρχουν μεγάλοι αποθηκευτικοί χώροι για τα σωστικά και τον εξοπλισμό μας. Κατάπρυμα η πολυεστερική υπερκατασκευή έχει μία πολύ φουτουριστική σχεδίαση, με ρέλια εξωτερικά, πρωτότυπες θέσσεις, και δύο μικρές πλατφόρμες όπου και υπάρχει η ανοξείδωτη σκάλα μπάνιου.

Εξίσου «ντιζαινάτη» είναι και η σχεδίαση της κονσόλας με όμορφη κατανομή των ηλεκτρονικών βοηθημάτων και των οργάνων του κινητήρα.

Η γραμμή της δείχνει ιδιαίτερα όμορφη αλλά είναι και χρηστική αφού φέρνει το ταμπλό με το τιμόνι και το χειριστήριο κοντά στον κυβερνήτη αφήνοντας χαμηλά χώρο για τα πόδια.

Η πρωτοτυπία δεν θα μπορούσε να έλειπε και από τα καθίσματα διακυβέρνησης. Το ονομάζει SD-10, και έχει δύο θέσεις, μία για τον κυβερνήτη και μία για τον συγκυβερνήτη όπου σπικώνονται επιτρέποντας την ημιόρθια οδήγηση σκουμπώντας με το ισχίο. Στην πίσω πλευρά του υπάρχει χειρολαβή αλλά και ένα πλαστικό ταμπούκι που δίνει πρόσβαση στο εσωτερικό του για να το χρησιμοποιήσουμε σαν αποθήκη. Στην πλήρη ο καναπές με τις κατάλληλες προσθήκες μετατρέπεται σε ένα δεύτερο sundeck ενώ στο εσωτερικό του μπορούμε να τοποθετήσουμε αποσκευές, σωστικά ή ότι άλλο χρειαζόμαστε. Η δελφινιέρα έχει και αυτή το δικό της στυλ, προσφέρει άνετο πότημα για την απροβλημάτιστη επιβίβαση – αποβίβαση, έχει πτυσσόμενη θέστρα, δύο όκια και τους πλευρικούς φανούς.

Στον προαιρετικό εξοπλισμό ανήκει και το ρολ μπάρ με τις ανοξείδωτες βάσεις και την πολυεστερική «οροφή». Αυτό χρησιμοποιείται και για τα watersports αφού έχει όλες τις προδιαγραφές για να τραβήξει σκι ή wakeboard. Συμπερασματικά η Grand με το G650 σκάνει τον πήχη ψηλά θέτοντας άλλα δεδομένα στην κατηγορία των 6.50 μέτρων, αφού συνδυάζει την φουτουριστική σχεδίαση, το ιδιαίτερα φιλόξενο και λειτουργικό κατάστρωμα με την γνωστή αξιοπιστία που έχουμε γνωρίσει και στα υπόλοιπα μοντέλα της. Επιπλέον η απόκτησή του είναι ακόμα πιο εφικτή αφού η Leadmar, η Ελληνική αντιπροσωπία της Grand έχει εξασφαλίσει πρόγραμμα χρηματοδότησης 12 μηνιαίων δόσεων για αγορά πακέτου σκάφους με μηχανή, με 30% προκαταβολή για όλα τα μοντέλα Grand σε τιμές μετρηταίς.

LEADMAR
210 9700 200
www.leadmar.gr



ΑΝΑΚΑΛΥΨΤΕ ΤΟ ΜΠΛΕ

Από το 1976 παράγουμε και διανέμουμε ποιοτικά σωστικά και ναυπλιακά είδη και αξεσουάρ, με στόχο να καλύψουμε τις ανάγκες σας.

Με γκάμα προϊόντων που ξεπερνά τους 6.000 κωδικούς, είναι σίγουρο πως σε εμάς θα βρείτε αυτό ακριβώς που χρειάζεστε για το πάθος σας.



EVAL – Ε.Γ. ΒΑΛΛΙΑΝΑΤΟΣ ΑΒΕΕ
Θέση Τζαβερδέλλα 133 10, Άνω Λιόσια - Αττική
T. 210 5590872 Φ. 210 5590871 E. info@eval.gr

ΑΛΙΜΟΣ:
Λ. Ποσειδώνος 18 & Κορυτσάς,
210 9802888

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ:
Β. Αλεξάνδρου 4,
210 5782090

www.eval.gr